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Český satelitní nadšenec  

Závodník 
Jiří
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Satelitní nadšenec 
Jiří Vaněk a jeho 
2,6m parabola
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Zajímalo vás někdy, jak vypadá takový dům pravověrného 
satelitního nadšence? Zde jsme u Jiřího doma, obklopeni 
satelitními parabolami a bez zájmu o názory sousedů. 
Nalevo (v zahradě, čekající na montáž) 2,5 metrová 
parabola, 1,8m pro Ku pásmo na zdi a kousek pod ní 1,3m 
offset také pro příjem Ku pásma. Velká parabola uprostřed 
je Jiřího hlavní anténa a dosahuje průměru 2,6 metru. Byla 
před tím nasazena v profesionální sféře a je proto vybavena 
vytápěním. Tato parabola je určena pro příjem C pásma. 
Napravo je pak 7m anténa umístěná na stožáru. V podstatě 
jsou všechny antény vybaveny polohovacími zařízeními a je 
tedy možno s nimi otáčet, dvě velké paraboly mají navíc oba 
motory, tedy jak pro elevaci, tak pro azimut. Takto je možno 
jimi pohybovat ve všech směrech. „Používám řízení motorů 
CHAPARRAL Monterey,“ vysvětluje Jiří – zařízení, které již v 
současnosti není ve výrobě.

Jiří Vaněk v podkroví svého domu: 
rozdíl, mezi všemi těmi nablýskanými 
přijímači („V současnosti jich mám 
okolo dvaceti,“ dodává) a poměrně 
staromódní CRT televizí, nemohl být 
markantnější. Jiří se zaměřuje na 
technické aspekty satelitního příjmu 
a to, co běží v TV jej příliš netrápí.
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Podkroví Jiřího domu je až po okraj 
napěchováno přijímači všech druhů. 
Zatímco sledujeme čilský kanál přená-
šený z INTELSAT 805, vypráví nám, jak 
jeho koníček přerostl ve vášeň. „V roce 
1986 jsem si postavil jsou první satelitní 
parabolu.“ V té době mohla Evropa začít 
sledovat první satelitní kanály a Jiřímu 
tato přenosová technologie učarovala již 
v samém začátku. 

Nedlouho poté přidal další parabolu a 
(tentokrát o průměru 1,4 metru) v roce 
1996 namontoval první anténu pro C 
pásmo. „V tom roce jsem strávil nějaký 
čas v Jižní Americe a fascinovaly mě ty 
jejich obrovské paraboly pro C pásmo,“ 
vzpomíná Jiří. Takže první věcí po jeho 
návratu do Čech bylo samozřejmě poří-
zení C pásmové antény.

Při dotazu na jeho oblíbený kanál 
opáčí, že sledování televize není jeho 
velkým koníčkem. Co může na poprvé 

znít zvláště je pro mnohé satelitní nad-
šence běžnou věcí: nezáleží na tom, co 
běží v televizi, ale jak zvládnout tech-
nické výzvy a nacházet řešení záludné 
problematiky příjmu. Jak se říká, i cesta 
může být cíl. 

Samozřejmě se svými technickými 
znalostmi a zkušenostmi s obráběním 
je Jiří skvěle připraven na překonávání 
technických překážek. „sám jsem si 
dokonce vyrobil několik polarizátorů,“ 
konstatuje s jistou dávkou hrdosti a pou-
kazuje na motory pro pohyb LNB.

Jeho dílna je skutečnou pokladnicí 
všemožných druhů LNB a polarizátorů 
a působivým důkazem jeho dlouhodobé 
vášni pro satelitní příjem. Ta dokonce 
vede k tomu, že své služby ve volném 
čase nabízí dalším satelitním DXerům, 
takže i jejich instalace mohou dosahovat 
takových parametrů, jako ty Jiřího.

Jiří u svého PC, aktualizuje webové stránky 
svého DX klubu.

Zadní část obrovské 2,6 metrové 
paraboly je vidět při pohledu 
okna. Podívejte, jak Jiří vyřešil 
problematiku upevnění stožáru: 
použil prázdné sudy, které po 
ukončení instalace naplnil.
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Jiřího výrobky, na které je 
hrdý: dvě ukázky jeho práce – 
polarizátory, které otáží celým 
LNB. Všechny mechanické 
části, které zde vidíte, byly Jiřím 
Vaňkem vyrobeny na míru. Horní 
model je pro příjem Ku pásma a 
spodní je pro C pásmo.

„Nedávno jsem založil DX klub, který má 
v současnosti 27 členů v České republice 
a tři na Slovensku,“ pokračuje Jiří. Název 
spolku - „Vanspeed Sat DX Klub“ - skvěle 
sedí zvláště ve chvíli, kdy si uvědomíme, že 
Jiří tento název používal v dobách, kdy pra-
coval jako automechanik. „Mnoho fotogra-
fií různých instalací a parabol můžete vidět 
na http://vanspeed.mypage.cz,“ pokračuje 
Jiří a dodává, že klubová setkání se konají 
dvakrát až třikrát do roka a slouží hlavně 
k výměně nápadů a zkušeností. „Na našich 
setkáních vždy rádi přivítáme nové DXery, 
bez ohledu na to, odkud přicházejí,“ rozšiřuje 
Jiří pozvánku pro zainteresované čtenáře.

Když jsem se zeptali na plány do 
budoucna, měl Jiří v rukávu ještě jedno eso. 
V blízké budoucnosti se chystá na instalaci 
6 metrové paraboly. „Všechny komponenty 
jsou již objednané a v současnosti pracuji 
na konstrukci stožáru.“

Jiří doufá, že bude schopen s jeho mon-
strózní anténou přijímat CHINASAT 9 na 
92,2° východně, celá věc je však ještě ote-
vřená. „Elevace je extrémně nízká, ale snad 
to bude přeci jen možné,“ doufá Jiří.

Jeho dům stojí na jednom z kopců nad 
městem, takže šance na příjem CHINASAT 
u něj doma existují – alespoň teoreticky. 
Jedna věc je však jistá: budeme všichni 
držet palce!

To, co umí Jiří nejlépe: 
u svého soustruhu v 
garáži, kde „vyrábí“ vlastní 
mechanické komponenty 
kdykoli je to nutné.


